

大公報社評

中國和平發展 世界分享紅利

十八屆中共中央政治局28日進行第三次集體學習，主題是「堅定不移走和平發展道路」。

當前，和平發展仍然是世界主流。但霸權主義、強權政治、新干涉主義等不時抬頭。

經過國際金融危機的洗禮，中國作為國際經濟增長引擎的角色變得更為突出，為世界經濟復蘇做出了巨大貢獻。

「中國威脅論」與「中國責任論」並起，「捧殺中國」與「棒殺中國」交錯。要應對這些問題，就要求中國增強戰略定力。

習近平強調和平發展，宣示了新一屆中國領導人致力於世界和平的誠意、決心和信心。

值得關注的是，習近平明確提出「加強戰略思維，增強戰略定力」。這一理念帶有非常強的針對性。

「中國威脅論」與「中國責任論」並起，「捧殺中國」與「棒殺中國」交錯。

要應對這些問題，就要求中國增強戰略定力，不為複雜局面所懼，不為惡劣環境所惑。

因此，習近平總書記強調「和平發展」，是進一步完善了中國外交政策的頂層設計。

井水集

讓奶粉遠離政治

奶粉的重要，不言而喻。「奶粉荒」，可能是香港人過去想都沒有想到。

「奶粉荒」已經不可迴避。連日來，民情湧動，輿論嘩然，立法會內也以此作為話題。

然而，要處理好「奶粉荒」，關鍵是「人心不慌」。這是一個常理。需要弄清楚的是，香港的「奶粉荒」，是嬰兒奶粉的缺貨。

就香港目前情況看，無論採取何種措施，奶粉需求量的增加短期內是不可能改變的。

應急的處理方法應當是綜合的，既要堵更要疏。所謂堵，就是要依照相關法律法規，對來往兩地的「水貨客」加以管理限制。

崔寧



▲29日，上海市人民檢察院檢察長陳旭作工作報告 網絡圖片

上海加力反腐 嚴打職務犯罪



▲29日，上海市第十四屆人民代表大會第一次會議舉行第二次全體會議 網絡圖片

地方兩會

在中央關於改進工作作風、密切聯繫群眾的「八項規定」發布和近日中紀委二次全會明確確定反腐的背景下，上海兩會亦明確釋放出加大反腐力度的強烈信號。

在29日召開的上海市十四屆人大一次會議舉行第二次全體會議上，上海市人民檢察院檢察長陳旭在談到2013年重點將做好的工作時強調，堅定不移反對腐敗。

不少與會代表對本報記者說，與往年兩會相比，一個明顯的感覺是廉政「風聲」緊多了。

堅決查處大案要案

對於上海而言，「反腐」話題也許一直不是受到關注的熱點。但是，在中央廉政新風下，上海的反腐或許將逐漸成為熱點。

陳旭表示，要堅定不移反對腐敗，堅決查處大案要案；嚴肅查處司法領域腐敗，加大對司法不公、執法違法、徇私枉法職務犯罪的查處力度。

陳旭還表示，要着力查處發生在徵地拆遷、社會保障、勞動就業、教育衛生、食品安全、個人信息安全等領域侵害民生民利的案件；及時介入重大生產安全事故、重大公共衛生事件、重大環境污染事件調查，依法查處事故背後的職務犯罪。

「我們將深入貫徹市人大常委會《決議》，堅持敢於監督、善於監督、依法監督，加大對裁判不公、徇私枉法的監督力度」，陳旭說，「高度重視人權保障和程序公正。」

5年14局級幹部落馬

報告列出了過去5年的反腐成果：共查處貪污賄賂犯罪1658件1941人，人數同比下降14.4%。

陳旭還列出了過去5年反腐的典型案。深入查辦人民群眾反映強烈的案件，查處涉農惠民領域案件377件433人。

此外，上海市高級人民法院院長應勇在會上作的工作報告稱，上海法院5年來，共受理一審刑事案件11.24萬件，審結11.2萬件。

銀行年會只發兩包子

本報記者 葉勇

特稿

本報記者近期走訪了多家上海的高檔酒店，往年到了這個時候，都是夜夜笙歌、觥籌交錯、高朋滿座、熱鬧非凡。

一位五星級酒店部門經理告訴記者，本來某報社訂好了在這裡開年會，50多座酒席也訂好了。

而類似這樣版本的故事在上海還真不少。國內四大國有銀行之一的某行上海分行楊浦支行的一位員工稱，他們行剛開了年會。

只獲發了兩個包子。而國務院組成部門的某局在上海的分局一位公務員告訴記者，他們單位這次年會不打算在外面酒店辦了。

據上海一些政府部門系統人士透露，他們收到中央禁令，一律不得公務宴請、公務接待。

從「八項規定」到中紀委二次全會精神，廉政和反腐之風以迅疾無比的速度颶遍大江南北。

【本報上海二十九日電】



▲29日，韓正參加上海市政協「高舉浦東開發開放旗幟，當好全國改革開放排頭兵」專題討論 網絡圖片

韓正「加減乘除」談發展

本報記者 張帆

特稿

題目是「高舉浦東開發開放旗幟，當好全國改革開放排頭兵」，還有浦東新區區委書記徐麟參加。

仔細聆聽了14位委員的發言，韓正首先的回應是「感謝」。但說到「排頭兵」一詞，語氣明顯不及之前高亢。

韓正還提到了創新和人才兩方面。創新力度不夠，走得慢都沒有出路。

俞正聲主政上海期間，最重要的貢獻之一，當屬提出「創新驅動，轉型發展」的新思路。

韓正說，如何才能提高經濟效益和質量，並優化產業結構，要做到「加減乘除」。

「減」，就是俞正聲提出的「四個減少」——減少對重化工業增長、房地產業發展、加工型勞動密集型產業和投資拉動的依賴。

【本報上海二十九日電】



外灘信號塔年內啓用 上海市政協委員、市氣象局局長

湯緒在兩會上透露，在沉寂近60年之後，外灘信號塔將在遇到災害性天氣時重掛氣象風球。

擴大「三公」經費公開範圍

【本報記者楊楠上海二十九日電】上海市十四屆人大一次會議傳出消息，作為政府工作主要任務之一，上海將着力提高行政透明度。

「三公」經費是指因公出國（境）費、公務用車購置及運行費、公務接待費等三項經費。

資金分配到哪裡、流轉到哪裡，就要公開到哪裡。上海市代市長楊雄在會議上指出，上海堅決貫徹中央關於改進工作作風、密切聯繫群眾的八項規定。

今年「三公」預算10.5億

本報記者從滬人大會議獲悉，2013年上海將繼續嚴格控制「三公」經費。

據了解，上海2012年度「三公」經費的決算，將

在2013年年中經滬人大常委會審議批准後，向社會公布。

根據上海財政局此前公布的數字，2012年上海市本級行政單位（含參照公務員法管理的事業單位）、事業單位和其他單位用財政撥款開支的「三公」經費預算，合計為10.5億元。

楊雄提出，上海要健全重大行政決策事項聽取人大、政協意見制度，推行重大行政決策草案社會公布制度。